Owner’s Manual

PDUMH15AT, PDUMH15ATNET,
PDUMH20AT, PDUMH20ATNET,

PDUMH20HVAT, PDUMH20HVATNET
Switched/Metered Rack PDU with
Automatic Transfer Switch

=

. Important Safety Instructions
2. Installation
2.1 Mounting the PDU
2.2 Connecting the PDU
2.3 Networking the PDU
. Features
4. Configuration and Operation
4.1 Automatic Transfer Switch
5. Technical Support
6. Warranty and Warranty Registration 10

w
000 O whmMDMNDDN

=
o

Espanol 11
Francais 21
Pycckun 31
4 N\
PROTECT YOUR INVESTMENT!
Register your product for quicker service
and ultimate peace of mind.
You could also win an e ——
ISOBARGULTRA surge protector— - Il Il Il
a $100 value! el ] | .7
L www.tripplite.com/warranty
J

Excellence.

TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
Copyright © 2016 Tripp Lite. All rights reserved.

16-11-163-933688.indb 1 1/3/2017  4:40:05 PM



1. Important Safety Instructions

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains instructions and warnings that should be
followed during the installation, operation, and storage of this product.
Failure to heed these instructions and warnings may affect the product
warranty.

¢ The PDU provides convenient multiple outlets, but it DOES NOT provide surge or line noise
protection for connected equipment.

e The PDU is designed for indoor use only in a controlled environment away from excess moisture,
temperature extremes, conductive contaminants, dust or direct sunlight.

¢ Do not connect the PDU to an ungrounded outlet or to extension cords or adapters that eliminate the
connection to ground.

* The power requirement for each piece of equipment connected to the PDU must not exceed the
individual outlet’s load rating.

¢ The total power requirement for equipment connected to the PDU must not exceed the maximum load
rating for the PDU.

* Do not drill into or attempt to open any part of the PDU housing. There are no user-serviceable parts
inside.

¢ Do not attempt to modify the PDU, including the input plugs and power cables.
¢ Do not attempt to use the PDU if any part of it becomes damaged.

¢ Do not attempt to mount the PDU to an insecure or unstable surface.

e Never attempt to install electrical equipment during a thunderstorm.

¢ Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reasonably be
expected to cause the failure of the life support equipment or to significantly affect its safety or
effectiveness is not recommended. Do not use this equipment in the presence of a flammable
anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous oxide.

2. Installation

2.1 Mounting the PDU

The PDU supports 1U Rack configurations.

Note: The user must determine the fitness of hardware and procedures before mounting. The PDU and included hardware are designed for
common rack and rack enclosure types and may not be appropriate for all applications. Exact mounting configurations may vary.

m 1U Rack Mounting: Attach the PDU to ~
the rack by inserting four user-supplied screws Y
through the PDU mounting brackets Bl and into
the mounting holes of the rack rail as shown.

D> 0000000000
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2. Installation (continued)

2.2 Connecting the PDU

The PDU includes two AC power inputs: Primary
and Secondary. The Primary input cord is
permanently attached to the rear of the PDU
(120V models).

IEC-320-C14 inlet is used for the primary input
of the 230V model.

The Secondary input cord is detachable and
connects to the IEC power inlet at the rear
of the PDU (PDUMHI15AT, PDUMHISATNET -
IEC-320-C14 inlet; PDUMH20AT,
PDUMH20ATNET, PDUMH20HVAT,
PDUMH20HVATNET - IEC-320-C20 inlet).

m To connect the Secondary input cord:

1.

Form a loop in the Secondary cord EY and
secure the juncture of that loop to the Primary
cord B with a zip tie. Be sure the zip tie is
secured around the Secondary and Primary
cords, as well as through the loop created in
the Secondary cord [. (See diagram). Note:
Give the cord as much slack as possible
between the loop and the cord’s outlet.

. On Models PDUMH20HVAT and

PDUMH20HVATNET, both cords should be
tied to the Cable Retention Tray. (See
diagram).

. Once you’ve secured the two cords together

and ensured that the Secondary cord has a
comfortable amount of slack, insert the
Secondary cord outlet into the IEC power inlet.

E¥X] Connect Input Plug Adapters (Optional
- Models PDUMH20AT, PDUMH20ATNET
Only): The PDU includes two adapters that
convert one or both of the L5-20P input plugs to
5-20P input plugs. Connecting the adapters is
optional. The PDU will function normally without
connecting the adapters.

E¥X] Connect Secondary Input Cord to PDU:
Although the PDU will operate without
connecting the Secondary input cord, the
Secondary input is required for the PDU's
Automatic Transfer Switch function.
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2. Installation (continued)

2.2 Connecting the PDU (continued)

E®X C19-C20 Cables (optional: Models
PDUMH20HVAT and PDUMH20HVATNET
only): The PDU includes two C19 to C20
interconnection cables for the two primary and
secondary inlets, which may be used to connect
to upstream UPS sources. Alternately, the user
can supply IEC cables fitted with country-specific

plugs.

EXXY Connect PDU Input Plugs: (See the
Configuration and Operation section for more
information.) Connect the Primary input plug I
to a preferred source of grounded 120V/230V AC
power, such as a SmartOnline™ UPS System. The
UPS system must not share a circuit with a heavy
electrical load (such as an air conditioner or
refrigerator). Under normal operating conditions,
the PDU will distribute AC power from the
Primary input source. Connect the Secondary
input plug B to an alternative source of grounded
120V/230V AC power, such as a redundant
SmartOnline UPS System. The UPS system must
not share a circuit with a heavy electrical load
(such as an air conditioner or refrigerator). Do not
plug the Secondary input into the same power
source as the Primary input. The PDU will
distribute AC power from the Secondary input
only if the Primary input becomes unavailable.
Note: Immediately after the PDU is connected to live AC

power, you may notice a series of soft clicking sounds emitted by

electrical relays within the PDU. The relays may also click
occasionally during the operation of the PDU. This is normal.

16-11-163-933688.indb 4
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2. Installation (continued)

2.2 Connecting the PDU (continued)

Selecting Input Voltage Range (optional: Models PDUMH20HVAT &
PDUMNH20HVATNET only): This model has two selectable nominal input voltage ranges: 200V-208V
(“LO”) and 220V-240V (“HI”). Press the switch next to the display to toggle the nominal voltage setting
to the desired “HI” or “LO” range. This setting adjusts the voltage ranges for the primary and secondary
inputs. The display will indicate “HI” or “LO” for five seconds.

m Connect Equipment to PDU: Do not exceed the load rating of the PDU. The total electrical
current used by the PDU will be displayed on the digital meter in amperes. Each outlet includes a green
LED that illuminates when the outlet is receiving AC power.

&

=2 ., ©°

o

PDUMH20AT

PDUMH20ATNET

PDUMH20HVAT & PDUMH20HVATNET)
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PDUMH15AT

PDUMH15ATNET)/

2.3 Networking the PDU

For network configuration instructions, please refer to the WEBCARDLX owner’s manual (PN 93358E)

included with this product.
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3. Features (continued)

[ 1] Primary Input
Model PDUMHI1SAT/1SATNET: The cord is permanently attached to the PDU and has a
NEMA 5-15P plug.
Model PDUMH20AT/20ATNET: The cord is permanently attached to the PDU and has a
NEMA L5-20P plug.
Model PDUMH20HVATNET: The C19-C20 cord is detachable.

E Secondary Input Inlet (detachable on all models)
Model PDUMHI15AT/15ATNET: The IEC-320-C14 inlet connects to the detachable Secondary
AC Input Power Cord.
Model PDUMH20AT/20ATNET/20HVAT/20HVATNET: The IEC-320-C20 inlet connects to the
detachable Secondary AC Input Power Cord.

Switched Outlets: During normal operation, the outlets distribute AC power to connected equipment.
On Models PDUMHI5ATNET, PDUMH20ATNET and PDUMH20HVATNET, the NEMA 5-15R,
NEMA 5-15/20R and IEC-320-C13 outlets may be switched On and Off via software control. When
an outlet is live, the associated LED illuminates.

Unswitched Outlets (PDUMH20HVAT & PDUMH20HVATNET only): These outlets receive
power from either input source, but are not individually switchable.

WEBCARDLX: Allows you to operate this PDU as a managed network device, accessible via
SNMP network management platform, web browser, SSH or Telnet.

Factory Port: The port is reserved for configuration by factory authorized personnel only. Do not
connect anything to the port.

=

Digital Load Meter (Ammeter): The total electrical current used by the connected equipment is
displayed on the digital meter in amperes.

Input Voltage Range Select Switch (Model PDUMH20HVATNET): The switch to the lower left of
the display may be used to toggle between “HI” or “LO” voltage ranges. The display will indicate
“HI” or “LO” for five seconds. Press the switch once to display ranges, press again within five
seconds to change setting. Setting can also be changed via PowerAlert. (PDUMH20HVATNET only.)

IP Address Display (Models PDUMH20HVAT & PDUMH20HVATNET): Press and hold the
switch to display the IP address of the SNMP card in the PDU.

B Input Source Indicator: When the PDU is connected to a live AC power source, the Primary or
Secondary input LED illuminates to indicate which source is supplying power to the PDU outlets.

Primary and Secondary AC Input Power Cord (Models
PDUMH20HVAT & PDUMH20HVATNET): Two C19-C20 cables are
included: one for Primary Input, and one for Secondary Input.

Secondary AC Input Power Cord (Model PDUMHI15AT/1SATNET):
The detachable cord has an IEC-320-C13 connector and a NEMA 5-15P

plug.

Secondary AC Input Power Cord (Model PDUMH20AT/20ATNET):
The detachable cord has an IEC-320-C19 connector and a NEMA
L5-20P plug.

Input Plug Adapters (Model PDUMH20AT/20ATNET): The adapters
convert NEMA L5-20P input plugs to NEMA 5-20P input plugs.
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3. Features (continued)

Cable Retention Tray (Models PDUMH20HVAT &
PDUMH20HVATNET): Tie the Primary and Secondary Input cords to
the Cable Retention Tray. Once you’ve secured the two cords together
and ensured that the Secondary cord has a comfortable amount of slack,
insert the Secondary cord outlet into the IEC power inlet.

4. Configuration and Operation

4.1 Automatic Transfer Switch

When the Primary and Secondary inputs are both connected to Tripp Lite UPS Systems, the PDU
operates as an Automatic Transfer Switch, providing redundant input power for high availability
applications. Under normal operating conditions, the PDU will distribute power from the Primary input
source, switching to the Secondary input source under certain conditions. The PDU will switch to the
Primary source whenever it is Good according to the PDU input voltage definitions (see below).

4.1.1 Preferred Configuration

The Automatic Transfer Switch function provides ( )
increased availability when the Primary and

Secondary inputs of the PDU are connected to

separate Tripp Lite UPS Systems that are Utility B Utility A

connected to separate utility power sources. For
maximum availability, Tripp Lite recommends
using matching SmartOnline UPS Systems with
pure sine wave output for the Primary and
Secondary input power sources. The automatic
transfer switch function will be compromised if the
primary and secondary inputs are connected to the
same utility power source.

Secondary UPS Primary UPS

Secondary Input Cord Primary Input Cord

Warning: DO NOT connect the primary input
to a line-interactive UPS, due to transfer time
issues, or to any source that does not supply a

pure sine wave. Such sources may be used to \_ )
power the secondary input.

Critical Equipment PDUMH15ATNET

Loads
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4. Configuration and Operation (continued)

4.1.2 Automatic Transfer Switch Source Selection

The PDU will power up if one of the input sources is greater than the minimum startup voltage. In normal
operation (after power-up), if the presently selected source (primary or secondary) degrades to a lesser
condition, the unit should switch to the alternate source, if that source is of better quality. The unit
prefers the primary source, and will always switch to it in the event that both sources are of the same
(fair or good) quality. If the present source is becoming bad and the alternate source is at least fair, the
unit will switch to the alternate source.

Nominal Voltage of PDU

Low-Voltage Models High-Voltage Models
120V 200-208V 220-240V
Minimum Startup Voltage 85V 163V 163V
Good Voltage Range 99-139V 172-241V 190-266V
Fair Voltage Range 75-98V 144-171V 144-189V
Bad Voltage Range 0-74V 0-143V 0-143V

4.1.3 Quick Test

After installing the PDU and connecting
equipment, you may test the Automatic Transfer
Switch function by temporarily shutting down the ACINPUT
UPS system connected to the Primary AC input. When 5 ——
the Primary input UPS is no longer supplying AC SECONDARY

AC INPUT

LOAD (AMPS)

power, the PDU will switch from the Primary input to LOAD (AMPS)
the Secondary input, and the Secondary input LED
will illuminate. When the Primary input UPS has been Primary Inprt Active Secondary Input Aetive

restarted and resumes supplying AC power, the PDU
will switch back to the Primary input.

Note: The primary and secondary inputs must be connected to separate
sources of utility power. The automatic transfer switch function will be
compromised if the primary and secondary inputs are connected to the
same utility power source. Do not perform a test with equipment that
must remain in productive operation. Any test procedure must prepare
for the contij cy that the equip may lose power. Do not test the
PDU by detaching power cords which are connected to live power
sources, as this eliminates the connection to ground and places your
equipment at risk.
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5. Technical Support

www.tripplite.com/support

E-mail: techsupport@tripplite.com

6. Warranty and Warranty Registration

LIMITED WARRANTY

Seller warrants this product, if used in accordance with all applicable instructions, to be free from original defects in material and
workmanship for a period of 2 years (except internal UPS system batteries outside USA and Canada, 1 year) from the date of
initial purchase. If the product should prove defective in material or workmanship within that period, Seller will repair or replace the
product, in its sole discretion. Service under this Warranty can only be obtained by your delivering or shipping the product (with
all shipping or delivery charges prepaid) to: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA. Seller will pay return shipping
charges. Visit www.tripplite.com/support before sending any equipment back for repair.

THIS WARRANTY DOES NOT APPLY TO NORMAL WEAR OR TO DAMAGE RESULTING FROM ACCIDENT, MISUSE, ABUSE
OR NEGLECT. SELLER MAKES NO EXPRESS WARRANTIES OTHER THAN THE WARRANTY EXPRESSLY SET FORTH
HEREIN. EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW, ALL IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING ALL
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS, ARE LIMITED IN DURATION TO THE WARRANTY PERIOD SET FORTH
ABOVE; AND THIS WARRANTY EXPRESSLY EXCLUDES ALL INCIDENTAL AND CONSEQUENTIAL DAMAGES. (Some states
do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, and some states do not allow the exclusion or limitation of incidental
or consequential damages, so the above limitations or exclusions may not apply to you. This Warranty gives you specific legal
rights, and you may have other rights which vary from jurisdiction to jurisdiction).

WARNING: The individual user should take care to determine prior to use whether this device is suitable, adequate or safe for the
use intended. Since individual applications are subject to great variation, the manufacturer makes no representation or warranty
as to the suitability or fitness of these devices for any specific application.

WARRANTY REGISTRATION

Visit www.tripplite.com/warranty today to register the warranty for your new Tripp Lite product. You'll be automatically entered into
a drawing for a chance to win a FREE Tripp Lite product!*

* No purchase necessary. Void where prohibited. Some restrictions apply. See website for details.
FCC Notice

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not
cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to part 15 of the FCC
Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the equipment is operated
in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and
used in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this
equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the user will be required to correct the
interference at his own expense. The user must use shielded cables and connectors with this product. Any changes or
modifications to this product not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to
operate the equipment.

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique
series number. The series number can be found on the product nameplate label, along with all required approval markings and
information. When requesting compliance information for this product, always refer to the series number. The series number should
not be confused with the marking name or model number of the product.

The policy of Tripp Lite is one of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

TRIPPLITE

Excellence.

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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1. Instrucciones de Seguridad Importantes

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene instrucciones y advertencias que deben
seguirse durante la instalacion, operacion y almacenamiento de este
producto. La omision en la observancia de estas instrucciones y
advertencias puede afectar la garantia del producto.

¢ el PDU proporciona miltiples tomacorrientes convenientes, pero NO proporciona proteccion contra
sobretension o ruido en la linea para los equipos conectados.

* EI PDU esta disefiada solo para uso en interiores en un entorno controlado lejos de humedad excesiva,
temperaturas extremas, contaminantes conductivos, polvo o luz del sol directa.

¢ No conecte El PDU a un toma corriente que no esté a tierra o cables de extension o adaptadores que
eliminen la conexion a tierra.

* Los requisitos de energfa para cada pieza de equipamiento conectadal PDU no debe exceder la
capacidad de carga de cada toma corriente individual.

¢ El requisito de energfa total para el equipo conectado al PDU no debe exceder la capacidad de carga
maxima del PDU.

* No perfore ni intente abrir ninguna parte del gabinete del PDU. No tiene partes a las que el usuario
pueda dar servicio.

¢ No intente modificar el PDU, incluso las clavijas de entrada y los cables de alimentacion.
* No intente usar el PDU si se dafia cualquier parte.

¢ No intente instalar el PDU en una superficie inestable o no segura.

¢ Nunca intente instalar equipos eléctricos durante una tormenta eléctrica.

¢ No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde la falla de este
equipo pueda consecuentemente causar la falla del equipo de soporte de vida o afectar
significativamente su seguridad o efectividad. No use este equipo en presencia de una mezcla
inflamable de anestésicos con aire, oxigeno u 6xido nitroso.

2. Instalacion

2.1 Instalacion del PDU

El PDU es compatible con configuraciones de 1U de rack .

Nota: antes de la instalacion, el usuario debe determinar la conveniencia de los accesorios y procedimientos. El PDU y los accesorios
incluidos estdn disefiados para tipos comunes de racks y gabinetes y pueden no ser apropiados para todas las aplicaciones. Las
configuraciones de instalacion exactas pueden variar.

Instalacion en rack de 1U: Fije el PDU ~

: N
al rack insertando los cuatro tornillos provistos g
. p 8
por el usuario I a través de los soportes de °
instalacién del PDU By en los orificios de _
instalacion del riel del rack, como se muestra. E 5 t
ATNET,

% 00j06666660040606000]
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2. Instalacién (continuacién)

2.2 Conexion del PDU

El PDU incluye dos entradas de alimentacién de
CA: Primaria y Secundaria. El cable de la entrada
Primaria estd sujeto de forma permanente a la
parte posterior del PDU (Modelos de 120V).

La entrada IEC-320-C14 se utiliza para la
entrada Primaria del modelo de 230V.

El cable de la entrada Secundaria es desprendible
y se conecta a la entrada de alimentacién IEC en
la parte posterior del PDU (PDUMHI15AT,
PDUMH I5ATNET - entrada IEC-320-C14;
PDUMH20AT, PDUMH20ATNET,
PDUMH20HVAT, PDUMH20HVATNET -
entrada IEC-320-C20).

m Para conectar el cable de la entrada
Secundaria:

1. Haga un bucle con el cable Secundario B 'y
asegure la unioén de ese bucle al cable Primario
[ con un amarre de pldstico. Asegirese que el
amarre de plastico esté alrededor de los cables
Secundario y Primario, asi como a través del
bucle creado en el cable Secundario ®. (Vea el
diagrama). Nota: Deje que el cable quede lo
mas flojo que sea posible entre el bucle y el
tomacorrientes del cable.

2. En los modelos PDUMH20HVAT y
PDUMH20HVATNET, ambos cables deben
estar atados en la bandeja de retencién de
cables. (Vea el diagrama).

3. Una vez que aseguré los cables entre si 'y se
asegurd que el cable Secundario tenga un
espacio comodo, inserte el tomacorriente del
cable Secundario en la entrada de energia IEC.

XY Conecte los adaptadores de las clavijas
de entrada (opcional solo en los modelos
PDUMH20AT, PDUMH20ATNET): El PDU
incluye dos adaptadores que convierte uno o
ambas clavijas de entrada L5-20P en clavijas de
entrada 5-20P. La conexién de los adaptadores es
opcional. El PDU funcionard normalmente sin
conectar los adaptadores.

m Conecte el cable de entrada Secundario
al PDU: a pesar de que el PDU operara sin
conectar el cable de entrada Secundario, se
requiere la entrada Secundaria para la operacion
del Switch de Transferencia Automatica del PDU.

16-11-163-933688.indb 13
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2.1 nstalacién (continuacién)

2.2 Conexién del PDU (continuacién)

m Cables C19-C20 (opcionales solo en los ~

modelos PDUMH20HVAT y

PDUMH20HVATNET): El PDU incluye dos 1fg

cables de interconexion C19 a C20 para las dos ©

entradas Primaria y Secundaria, que se pueden ﬁ PDUMH20HVAT & PDUMH20HVATNET

utilizar para conectar a fuentes de UPS de subida.
De forma alternativa, el usuario puede suministrar
cables IEC con clavijas especificas para el pais.

m Conecte las Clavijas de Entrada del
PDU: (para obtener mds informacién consulte la
seccion Configuracion y Operacion) Conecte la
clavija de entrada Primaria IN a la fuente preferida
de alimentacién de CA 120V / 230V puesta a
tierra, como un sistema UPS SmartOnline™. El
sistema UPS no debe compartir un circuito con
una carga eléctrica pesada (como un aire
acondicionado o refrigerador). Bajo condiciones
de operacion normales, el PDU distribuird la
alimentacion de CA desde la fuente de entrada
Primaria. Conecte la clavija de entrada
Secundario B a una fuente alternativa de
alimentacion de CA 120V/230V puesta a tierra,
como un sistema UPS redundante SmartOnline.
El sistema UPS no debe compartir un circuito con
una carga eléctrica pesada (como un aire
acondicionado o refrigerador). No enchufe la
entrada Secundaria en la misma fuente de
alimentacion que la entrada Primaria. El PDU
distribuird la alimentacién de CA desde la
alimentacion Secundaria solo si la alimentacién
Primaria no estd disponible.

PDUMH15AT,
PDUMH15ATNET

PDUMH20AT,
PDUMH20ATNET

Nota: inmediatamente después de conectar el PDU a una
alimentacion de CA viva, puede observar una serie de sonidos
suaves emitidos por los relés eléctricos dentro del PDU. Los relés
pueden emitir sonidos ocasionalmente durante la operacion del
PDU. Esto es normal.

PDUMH20HVAT y
PDUMH20HVATNET

14
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2.1 nstalacién (continuacién)

2.2 Conexién del PDU (continuacién)

Seleccionar el rango de voltaje de entrada (opcional solo en los modelos PDUMH20HVAT y
PDUMNH20HVATNET): este modelo tiene dos rangos de voltaje de entrada nominal que se pueden
seleccionar: 200V ~ 208V (“LO”) y 220V ~ 240V (“HI”). Presione el switch junto a la pantalla para cambiar
la configuracién de voltaje nominal al rango deseado “HI” o “LO”. Esta configuracién ajusta los rangos de
voltaje para las entradas Primaria y Secundaria. La pantalla indicara “HI” o “LO” durante cinco segundos.

EZX] Conecte los equipos al PDU: no exceda la capacidad de carga del PDU. La corriente eléctrica
total utilizada por el PDU aparecerd en el medidor digital en amperes. Cada tomacorriente incluye un
LED verde que se ilumina cuando el tomacorriente recibe alimentacion de CA.

=ry ST
PDUMH20AT ) S PDUMH20ATNET PDUMH20HVAT y PDUMHZOHVATNED
2 . = 1"

PDUMH15AT PDUMH15ATNET)/

2.3 Conexion a Red del PDU

Para obtener instrucciones de configuracién de red, consulte el manual del propietario de la tarjeta
WEBCARDLX (PN 93358E) incluido con este producto.
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3. Caracteristicas

PDUMH15AT, PDUMH15ATNET
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3. Caracteristicas (continuacién)

n Entrada Primaria
Modelo PDUMHI15AT/15ATNET: El cable estd conectado de forma permanente al PDU y tiene una clavija
NEMA 5-15P.
Modelo PDUMH20AT/20ATNET: El cable estd conectado de forma permanente al PDU y tiene una clavija
NEMA L5-20P.
Modelo PDUMH20HVATNET: El cable C19-C20 es desprendible.

E Entrada Secundaria (desprendible en todos los modelos)
Modelo PDUMHI15AT/15ATNET: La entrada IEC-320-C14 se conecta con el cable de alimentacion de CA
Secundario que es desprendible.
Modelo PDUMH20AT/20ATNET/20HVAT/20HVATNET: La entrada IEC-320-C20 se conecta con el
cable de Alimentaciéon CA Secundario desprendible.

[l Tomacorrientes Controlables: Durante la operacién normal, los tomacorrientes distribuyen energia CA a los
equipos conectados. En los modelos PDUMHI5SATNET, PDUMH20ATNET y PDUMH20HVATNET, los
tomacorrientes NEMA 5-15R, NEMA 5-15/20R e IEC-320-C13 pueden encenderse y apagarse mediante un
control del software. Cuando un tomacorriente estd encendido, el LED asociado se ilumina.

A Tomacorrientes Siempre Vivos (solo en PDUMH20HVAT y PDUMH20HVATNET): Estos tomacorrientes
reciben energia de cualquier fuente de entrada, pero no se controlan individualmente.

H WEBCARDLX: Le permite operar este PDU como un dispositivo de red, accesible a través de la plataforma
de alimentacién de red SNMP, Navegador web, SSH o Telnet.

A Puerto de Fébrica: El puerto esta reservado para la configuracion solo por parte de personal autorizado de
fébrica. No conecte nada en el puerto.

Medidor Medidor Digital de Carga (Amperimetro): La corriente eléctrica total usada por los equipos
conectados se muestra en el medidor digital en amperes.
Switch de Seleccion de Rango de Voltaje de Entrada (Modelo PDUMH20HVATNET): El switch en el
angulo inferior izquierdo de la pantalla se puede usar para cambiar entre los rangos de voltaje entre “HI” o
“LO”. La pantalla indicard “HI” o “LO” durante cinco segundos. Oprima el switch una vez para mostrar los
rangos, oprima nuevamente dentro de los cinco segundos posteriores para cambiar los pardmetros. También
se pueden cambiar los pardmetros a través del programa PowerAlert. (solo PDUMH20HVATNET).
Pantalla de direccién IP (modelos PDUMH20HVAT y PDUMH20HVATNET): Oprima y mantenga
oprimido el switch para mostrar la direccién IP de la tarjeta SNMP en el PDU.

ﬂ Indicador de Fuente de Alimentacién: Cuando el PDU estéd conectado a una fuente de alimentacién de CA
viva, el LED de la entrada Primaria o Secundaria se ilumina para indicar qué fuente estd suministrando
energia a los tomacorrientes del PDU.

Cables de Alimentacion CA Primaria y Secundaria (modelos
PDUMH20HVAT y PDUMH20HVATNET): Se incluyen dos cables
C19-C20: uno para la entrada Primaria y uno para la entrada Secundaria.

Cable de Alimentacion CA Secundario (Modelo
PDUMHI15AT/15ATNET): El cable desprendible tiene un conector
IEC-320-C13 y una clavija NEMA 5-15P.

Cable de alimentacion CA Secundario (modelo
PDUMH20AT/20ATNET): El cable desprendible tiene un conector
IEC-320-C19 y una clavija NEMA L5-20P.

Adaptadores de las clavijas de entrada (modelo
PDUMH20AT/20ATNET): los adaptadores convierten a las clavijas de
entrada NEMA L5-20P en clavijas de entrada NEMA 5-20P.

17
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3. Caracteristicas (continuacién)

Bandeja de Retencién de Cables (modelos PDUMH20HVAT y
PDUMH20HVATNET): Sujetan los cables de las entradas Primaria y
Secundaria a la bandeja de retencion de cables. Una vez que aseguré los
cables entre si y se asegurd que el cable Secundario tenga un espacio
comodo, inserte el tomacorriente del cable Secundario en la entrada de
energia IEC.

4. Configuracion y Operacién

4.1 Switch de Transferencia Automatica

Cuando las entradas Primaria y Secundaria estin ambas conectadas a los sistemas de UPS de Tripp Lite, el PDU
opera un Switch de Transferencia Automdtica que proporciona energia redundante de entrada para aplicaciones de
alta disponibilidad. Bajo condiciones de operacién normales, el PDU distribuird energia desde la fuente de entrada
Primaria, cambiando a la fuente de entrada Secundaria bajo ciertas condiciones. E1 PDU cambiard a la fuente
Primaria cuando esta sea Buena segtn las definiciones de voltaje de entrada del PDU (vea a continuacion).

4.1.1 Configuracion Preferida

La funcién de Switch de Transferencia Automdtica r
proporciona mayor disponibilidad cuando las

entradas Primaria y Secundaria del PDU estdn
conectados a sistemas de UPS Tripp Lite separados
que estdn conectados a fuentes de energia
separadas. Para una médxima disponibilidad, Tripp
Lite recomienda usar sistemas UPS SmartOnline
similares con salida de onda sinusoidal pura para
las fuentes de energia de alimentacion Primaria y
Secundaria. La funcién del Switch de UPS Secundario
Transferencia Automdtica se comprometera si las Cable de Entrada
entradas Primaria y Secundaria estdn conectadas a Secundaria
la misma fuente de energia de la red publica.

Servicio B

\
Circuito de las Circuito de las
instalaciones instalaciones

UPS Primario

Cable de Entrada
Primaria

Cargas Criticas de PDUMH15ATNET

Adbvertencia: NO conecte la entrada Primaria a Equipos
un UPS interactivo, debido a problemas de
tiempos de transferencia, ni a ninguna fuente - J
que no suministre onda sinusoidal pura. Tales

fuentes pueden usarse para alimentar la

entrada Secundaria.

18
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4. Configuracién y Operaciodn (continuacisn)

4.1.2 Seleccion de la Fuente del Switch de Transferencia Automatica

El PDU se encenderd si una de las fuentes de entrada es mayor que el voltaje minimo de inicio. En
operacion normal (después del encendido), si la fuente seleccionada en ese momento (Primaria o
Secundaria) se degrada a una condicién menor, la unidad debe cambiar a la fuente alternativa, si esa

fuente es de mejor calidad. La unidad prefiere la fuente Primaria y siempre cambiard a ella en el caso de

que ambas fuentes tengan igual calidad (aceptable o buena). Si la fuente actual se vuelve mala y la
fuente alternativa es por lo menos aceptable, la unidad cambiard a la fuente alternativa.

Voltaje Nominal del PDU

Modelos de Bajo Voltaje Modelos de Alto Voltaje
120V 200V ~ 208V 220V ~ 240V
Voltaje Minimo de Inicio 85V 163V 163V
Rango de Voltaje Bueno 99V ~ 139V 172V ~ 241V 190 V~ 266V
Rango de Voltaje Aceptable 75V ~ 98V 144V ~ 171V 144V ~ 189V
Rango de Voltaje Malo 0V ~ 74V 0V ~ 143V 0V ~ 143V

4.1.3 Prueba Rapida

Después de instalar el PDU y conectar el equipo,

puede probar la funcién del Switch de Transferencia
Automdtica apagando temporalmente el sistema UPS
conectado a la alimentacién de CA Primaria.

Cuando el UPS de la entrada Primaria ya no
suministra energia de CA, el PDU cambiara de la
entrada Primaria a la entrada Secundaria y se
iluminard el LED de la entrada Secundaria. Cuando el
UPS de la entrada Primaria se ha restablecido y
reinicia el suministro de energia de CA, el PDU
cambiard nuevamente a la entrada Primaria.

Nota: las entradas Primaria y Secundaria deben conectarse a fuentes
separadas de energia de la red piiblica. La funcién del Switch de
Transferencia Automdtica se comprometerd si las entradas Primaria 'y
Secundaria estdn conectadas a la misma fuente de energia de la red
piiblica. No realice una prueba con equipo que deba permanecer en
operacion productiva. Cualquier procedimiento de prueba debe
preparar para la contingencia de que el equipo pueda perder su
energia. No pruebe el PDU desconectando los cables de alimentacion
que estdn conectados a las fuentes de energia activas, ya que esto
elimina la conexion a tierra y pone su equipo en riesgo.

19

16-11-163-933688.indb 19

AC INPUT
Gl &

LOAD (AMPS)

AC INPUT

SECONDARY SECONDARY

LOAD (AMPS)

Entrada Primaria Activa Entrada Secundaria Activa

1/3/2017 4:40:27 PM



5. Soporte Técnico

www.tripplite.com/support

Correo Electrénico: techsupport@tripplite.com

6. Garantia

GARANTIA LIMITADA

El vendedor garantiza este producto, si se usa de acuerdo con todas las instrucciones aplicables, de que esté libre de defectos
en material y mano de obra por un periodo de 2 afos (excepto baterias internas del sistema UPS fuera de EE.UU. y Canada: 1
afno) desde la fecha de compra inicial. Si el producto resulta defectuoso en material o mano de obra dentro de ese periodo, el
vendedor reparara o reemplazara el producto a su entera discrecion. El servicio bajo esta garantia sélo puede obtenerse enviando
o embarcando el producto (con todos los cargos de envio o embarque prepagados) a: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago,
IL 60609 EE UU. El vendedor reembolsara los cargos de embarque. Antes de devolver cualquier equipo para reparacion, visite
www.tripplite.com/support.

ESTA GARANTIA NO APLICA AL DESGASTE NORMAL O A DANOS RESULTANTES DE ACCIDENTES, MAL USO, ABUSO O
NEGLIGENCIA. EL VENDEDOR NO OTORGA GARANTIAS EXPRESAS DISTINTAS DE LA ESTIPULADA EN EL PRESENTE.
SALVO EN LA MEDIDA EN QUE LO PROHIBAN LAS LEYES APLICABLES, TODAS LAS GARANTIAS IMPLICITAS,
INCLUYENDO TODAS LAS GARANTIAS DE COMERCIALIZACION O IDONEIDAD, ESTAN LIMITADAS EN DURACION AL
PERIODO DE GARANTIA ESTABLECIDO; ASIMISMO, ESTA GARANTIA EXCLUYE EXPRESAMENTE TODOS LOS DANOS
INCIDENTALES E INDIRECTOS. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto dura una garantia y algunos estados no
permiten la exclusion de limitacion de dafios incidentales o consecuenciales, de modo que las limitaciones anteriores pueden no
aplicar para usted. Esta garantia le otorga derechos legales especificos y usted puede tener otros derechos que pueden variar
de una jurisdiccion a otra).

ADVERTENCIA: Antes de usarlo, cada usuario debe debe tener cuidado al determinar si este dispositivo es adecuado o seguro
para el uso previsto. Ya que las aplicaciones individuales estén sujetas a gran variacion, el fabricante no garantiza la adecuacién
de estos dispositivos para alguna aplicacion especifica.

Numeros de Identificacion de Conformidad Regulatoria

Para el propdsito de certificaciones e identificacion de conformidad con las normas, su producto Tripp Lite ha recibido un nimero
de serie exclusivo. EI nimero de serie puede encontrarse en la etiqueta de placa de identificacion, junto con todas las marcas e
informacion requeridas de aprobacion. Al solicitar informacién de conformidad para este producto, refiera siempre el nimero de
serie. El niumero de serie no debe confundirse con el nombre de la marca o el nimero de modelo del producto.

Tripp Lite tiene una politica de mejora continua. Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.

Manufactura

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 EE. UU. * www.tripplite.com/support
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1. Consignes de sécurité importantes

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Ce manuel contient des instructions et des avertissements qui doivent
étre respectés pendant l'installation, I'utilisation et I'entreposage de ce
produit. Le non-respect de ces instructions et de ces avertissements
pourrait avoir une incidence sur la garantie du produit.

¢ La PDU fournit des prises multiples pratiques, mais elle ne FOURNIT PAS de protection contre les
surtensions ou les bruits de ligne pour l'équipement connecté.

e La PDU est congue pour étre utilisée a 'intérieur uniquement, dans un environnement controlé, a
I'écart de I'exces d'humidité, des températures extrémes, des contaminants conducteurs, de la poussiere
et de la lumiere directe du soleil.

e Ne pas raccorder la PDU a une prise non mise a la masse ou a des rallonges électriques ou des
adaptateurs qui éliminent la connexion a la masse.

¢ La puissance requise pour chaque équipement raccordé a la PDU ne doit pas excéder la charge
nominale de la prise individuelle.

¢ La puissance totale requise pour 1'équipement raccordé a la PDU ne doit pas excéder la charge
nominale maximum pour la PDU.

¢ Ne pas percer ou tenter d'ouvrir une quelconque partie du boitier de la PDU. Il n'existe aucune piece
réparable par l'utilisateur a l'intérieur.

¢ Ne pas tenter de modifier la PDU, y compris les fiches d'entrée et les cables d'alimentation.
* Ne pas tenter d'utiliser la PDU si une de ses pieces est endommagée.

* Ne pas tenter de monter la PDU sur une surface précaire ou instable.

* Ne jamais essayer d'installer un équipement électrique pendant un orage.

e Il n'est pas recommandé d'utiliser cet équipement pour des appareils de survie oul une défaillance de
cet équipement peut, selon toute vraisemblance, entrainer la défaillance de I’appareil de maintien de la
vie ou affecter de facon majeure sa sécurité ou son efficacité. Ne pas utiliser cet équipement dans un
milieu ou il existe un mélange anesthésique inflammable d'air, d'oxygene ou d'oxyde nitreux.

2. Installation

2.1 Montage de la PDU

La PDU peut accueillir les configurations en bati 1U.

Remarque : L'utilisateur doit déterminer l'aptitude de la quincaillerie et des procédures avant le montage. La PDU et le matériel inclus sont
congus pour les batis et les boitiers pour batis communs et peuvent ne pas étre appropriés pour toutes les applications. Les configurations de
montage exactes peuvent varier.

Montage en bati 1U : Attacher la PDU au ~

: N
bati en insérant les quatre vis fournies par §
l'utilisateur IN a travers les supports de montage S
de la PDU B, puis dans les trous de montage du _ .
rail du bati comme illustré. o A 4
A
ATNET,

% 00j06666660040606000]
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2. Installation (suite)

2.2 Raccordement de la PDU

La PDU inclut deux entrées d'alimentation CA :
une principale et l'autre secondaire. Le cordon de
I'entrée principale est attaché en permanence a
l'arriere de la PDU (mode¢les de 120 V).

L'entrée IEC-320-C14 est utilisée pour l'entrée
principale du modele de 230 V.

Le cordon d'entrée secondaire est amovible et se
connecte 2 'entrée d'alimentation IEC EEXN &
l'arriere de la PDU (PDUMHI15AT,
PDUMHI5ATNET - entrée IEC-320-C14;
PDUMH20AT, PDUMH20ATNET,
PDUMH20HVAT, PDUMH20HVATNET - entrée
1IEC-320-C20).

m Pour raccorder le cordon de I'entrée
secondaire :

1. Former une boucle dans le cordon secondaire
I et retenir la jonction de cette boucle au
cordon principal E avec une attache mono-
usage. S'assurer que l'attache est solidement en
place autour des cordons principal et
secondaire, de méme qu'a travers la boucle
créée dans le cordon secondaire [. (Voir le
schéma.) Remarque : Donner autant de mou
que possible au cordon entre la boucle et la
sortie du cordon.

2. Sur les modeles PDUMH20HVAT et
PDUMH20HVATNET, les deux cordons
devraient étre attachés au plateau de rétention
de cébles. (Voir le schéma.)

3. Une fois que les deux cordons sont solidement
retenus ensemble et que le cordon secondaire
comporte suffisamment de mou, insérer la sortie
du cordon secondaire dans I'entrée
d'alimentation IEC.

m Raccorder les adaptateurs de la fiche
d'entrée (facultatif - modeles PDUMH20AT,
PDUMH20ATNET seulement) : La PDU inclut
deux adaptateurs qui convertissent une ou les
deux fiches d'entrée L5-20P aux fiches d'entrée
5-20P. Le raccordement des adaptateurs est
facultatif. La PDU fonctionnera normalement
sans raccorder les adaptateurs.

m] Raccorder le cordon d'entrée
secondaire a la PDU : Malgré le fait que la PDU
fonctionnera sans raccorder le cordon d'entrée
secondaire, l'entrée secondaire est requise pour le
fonctionnement du commutateur de transfert
automatique de la PDU.

16-11-163-933688.indb 23
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2. Installation (suite)

2.2 Raccordement de la PDU (suite)

E®X] Cables C19-C20 (facultatif : modeles Ve

PDUMH20HVAT et PDUMH20HVATNET

seulement) : La PDU inclut deux cibles e

d'interconnexion de C19 a C20 pour les deux °

entrées principale et secondaire, qui peuvent étre ﬁ PDUMH20HVAT et PDUMH20HVATNET
utilisés pour effectuer un raccordement aux

sources de 1'onduleur en amont. Autrement,
I'utilisateur peut fournir des cables IEC équipés
de fiches propres a chaque pays.

m Raccorder les fiches d'entrée de la PDU :
(Consulter la section Configuration et
fonctionnement pour plus de détails.) Raccorder
la fiche d'entrée principale I a une source dédiée
d'alimentation CA de 120 V/230 V mise a la
masse telle qu'un onduleur SmartOnline™.
L'onduleur ne doit pas partager un circuit avec
une charge électrique élevée (comme un
climatiseur ou un réfrigérateur). Dans des
conditions de fonctionnement normales, la PDU
va distribuer de 1'alimentation CA depuis la
source d'entrée principale. Raccorder la fiche
d'entrée secondaire Bl a une source alternative CA
de 120 V/230 V mise a la masse tel qu'un
onduleur redondant SmartOnline. L'onduleur ne
doit pas partager un circuit avec une charge
électrique élevée (comme un climatiseur ou un Q
réfrigérateur). Ne pas brancher l'entrée secondaire

dans la méme source d'alimentation que l'entrée
principale. La PDU va distribuer de 1'alimentation
CA depuis l'entrée secondaire uniquement si
I'entrée principale devient non disponible.

PDUMH15AT,
PDUMH15ATNET

PDUMH20AT,
PDUMH20ATNET

Remarque : Immédiatement apres avoir raccordé la PDU a une
alimentation CA sous tension , une série de doux cliquetis émis
par les relais électriques a l'intérieur de la PDU peut se faire
entendre. Les relais peuvent également émettre a l'occasion des
cliquetis durant le fonctionnement de la PDU. Cela est normal.

PDUMH20HVAT et
PDUMH20HVATNET
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2. Installation (suite)

2.2 Raccordement de la PDU (suite)

Sélectionner la gamme de tension d'entrée (facultatif : modéles PDUMH20HVAT et
PDUMNH20HVATNET seulement) : Ce modele comporte deux gammes de tension d'entrée nominale
sélectionnables : 200 a 208 V (« LO » (basse)) et 220 a 240 V (« HI » (élevée)). Appuyer sur le
commutateur a coté de 1'affichage pour faire basculer le parametre de la tension nominale a la gamme
désirée « HI » (€levée) ou « LO » (basse). Ce parametre ajuste les gammes de tension pour les entrées
principale et secondaire. L'affichage indiquera « HI » (€levée) ou « LO » (basse) pendant cinq secondes.

XX Raccorder I'équipement 2 la PDU : Ne pas excéder la charge nominale maximum pour la PDU.
Le courant électrique total utilisé par la PDU sera affiché en amperes sur I'ampeéremetre numérique.
Chaque prise inclut un témoin a DEL vert qui s'allume lorsque la prise recoit de 1'alimentation CA.

Jd |

PDUMH20AT PDUMH20ATNET PDUMH20HVAT et PDUMH20HVATNED

]

= |.
&=

Pl

PDUMH15AT PDUMH15ATNET)/

2.3 Fonctionnement en réseau de la PDU

Pour des instructions sur la configuration en réseau, veuillez vous référer au manuel de l'utilisateur de la
WEBCARDLX (n° de piece 93358E) inclus avec ce produit.
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3. Caractéristiques

PDUMH15AT, PDUMH15ATNET
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3. Caractéristiques (suite)

[l Entrée principale
Modele PDUMHI15AT/1SATNET : Le cordon est attaché en permanence a la PDU et comporte une
fiche d'entrée NEMA 5-15P.
Modele PDUMH20AT/20ATNET : Le cordon est attaché en permanence a la PDU et comporte une
fiche NEMA L5-20P.
Modéle PDUMH20HVATNET : Le cordon C19-C20 est amovible.

E Entrée secondaire (amovible sur tous les modeles)
Modele PDUMHI15AT/15ATNET : L'entrée IEC-320-C14 se raccorde au cordon d'alimentation
d'entrée CA secondaire amovible.
Modele PDUMH20AT/20ATNET/20HVAT/20HVATNET : L'entrée IEC-320-C20 se raccorde au
cordon d'alimentation d'entrée CA secondaire amovible.

E Sorties commutées : Lors du fonctionnement normal, les sorties distribuent une alimentation CA a
I'équipement branché. Sur les modeles PDUMHISATNET, PDUMH20ATNET et
PDUMH20HVATNET, les sorties NEMA 5-15R, NEMA 5-15/20R et IEC-320-C13 peuvent étre
commutées sous tension et hors tension via un contrdle logiciel. Lorsqu'une sortie est sous tension, le
témoin a DEL lui étant associé s'allume.

ﬂ Sorties non commutées (PDUMH20HVAT et PDUMH20HVATNET seulement) : Ces sorties sont
alimentées d'une des sources d'entrée, mais ne sont pas individuellement commutables.

IH WEBCARDLX : Permet d'utiliser cette PDU comme un dispositif géré par le réseau, accessible via
la plateforme de gestion de réseau SNMP, un navigateur Web, SSH ou Telnet.

A Port de I'usine : Le port est réservé pour la configuration par le personnel autorisé de 1'usine
seulement. Ne rien raccorder au port.

Indicateur de charge (amperemetre) numérique : Le courant électrique total utilisé par
I'équipement raccordé est affiché en amperes sur I'amperemetre numérique.

Commutateur de sélection de plage de tension d'entrée (modele PDUMH20HVATNET) : Le
commutateur au bas et a la gauche de 1'écran peut étre utilisé pour faire basculer les plages de tension
a « HI » (élevée) ou « LO » (basse). L'affichage indiquera « HI » (élevée) ou « LO » (basse) pendant
cinqg secondes. Appuyer a une reprise sur le commutateur pour afficher les plages; appuyer de
nouveau durant les cinq premieres secondes pour changer ce parametre. Les parametres peuvent
également étre modifiés via le logiciel PowerAlert. (PDUMH20HVATNET seulement.)

Affichage de l'adresse IP (modeles PDUMH20HVAT et PDUMH20HVATNET) : Appuyer sur le
commutateur et maintenir la pression pour afficher 1'adresse IP de la carte SNMP dans la PDU.

n Indicateur de source d'entrée : Lorsque la PDU est raccordée a une source d'alimentation CA sous
tension, le témoin a DEL de 1'entrée principale ou secondaire s'allume pour indiquer quelle source
fournit l'alimentation aux sorties de la PDU.

Cordon d'alimentation d'entrée CA principal et secondaire (modeles
PDUMH20HVAT, PDUMH20HVATNET) : Deux cébles C19-C20 sont
inclus : un pour l'entrée principale et I'autre pour I'entrée secondaire.

Cordon d'alimentation d'entrée CA secondaire (modéle
PDUMHI15AT/15ATNET) : Le cordon amovible est muni d'un
connecteur IEC-320-C13 et d'une fiche NEMA 5-15P.

Cordon d'alimentation d'entrée CA secondaire (modéle
PDUMH20AT/20ATNET) : Le cordon amovible est muni d'un
connecteur IEC-320-C19 et d'une fiche NEMA L5-20P.

Adaptateurs de fiche d'entrée (modéele PDUMH20AT/20ATNET) :
Les adaptateurs convertissent les fiches d'entrée NEMA L5-20P en
fiches d'entrée NEMA 5-20P.
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3. Caractéristiques (suite)

Plateau de rétention du cable (modéles PDUMH20HVAT et
PDUMH20HVATNET) : Attacher les cordons d'entrée principale et
secondaire au plateau de rétention de cables. Une fois que les deux
cordons sont solidement retenus ensemble et que le cordon secondaire
comporte suffisamment de mou, insérer la sortie du cordon secondaire
dans I'entrée d'alimentation IEC.

4. Configuration et fonctionnement

4.1 Commutateur de transfert automatique

Lorsque les entrées principale et secondaire sont toutes les deux raccordées aux onduleurs Tripp Lite, la PDU fonctionne
comme un commutateur de transfert automatique, fournissant de I'alimentation d'entrée redondante pour les applications
a disponibilité élevée. Dans des conditions de fonctionnement normales, la PDU va distribuer de I'alimentation depuis la
source d'entrée principale et commuter a la source d'entrée secondaire dans certaines conditions. La PDU va commuter a
la source secondaire lorsqu'elle est Bonne en vertu des définitions de la tension d'entrée de la PDU (voir ci-dessous).

4.1.1 Configuration principale

La fonction commutateur de transfert automatique r
fournit une disponibilité accrue lorsque les entrées
principale et secondaire de la PDU sont raccordées
a des onduleurs Tripp Lite séparés qui sont Secteur B
raccordés a des sources séparées de 1'alimentation
du secteur. Pour une disponibilité maximum, Tripp
Lite recommande d'utiliser des onduleurs
SmartOnline correspondants avec une sortie
d'ondes sinusoidales pures pour les sources
d'alimentation d'entrée principale et secondaire. La Onduleur secondaire
fonction du commutateur de transfert automatique Cordon de l'entrée
sera compromise si les entrées principale et secondaire
secondaire sont branchées a la méme source
d'alimentation du secteur.

Circuit de
l'installation

Circuit de
I'installation

Onduleur principal

Cordon de I'entrée
principale

Charges critiques
de I'équipement

PDUMH15ATNET

Avertissement : NE PAS raccorder l'entrée \_ J
principale a un onduleur interactif en ligne, en

raison des problemes liés a la durée de

transfert, ou a toute source ne fournissant pas

des ondes sinusoidales pures. De telles sources

peuvent étre utilisées pour alimenter l'entrée

secondaire.
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4. Configuration et fonctionnement (suite)

4.1.2 Sélection de la source pour le commutateur de transfert automatique

La PDU va démarrer si la tension de I'une des sources d'entrée est supérieure a la tension minimum de
démarrage. Lors du fonctionnement normal (apres le démarrage), si la source actuellement sélectionnée
(principale ou secondaire) se détériore et que sa condition devient moindre, 1'appareil devrait commuter
vers une source alternative, si cette source est de meilleure qualité. L'appareil préfere la source principale
et va toujours commuter vers celle-ci au cas ou les deux sources sont toutes les deux de la méme qualité
(suffisante ou bonne). Si la source actuelle devient mauvaise et que la source alternative est au moins
suffisante, 'appareil va commuter a la source alternative.

Tension nominale de la PDU

Modeles basse tension Modeles haute tension
120V 200 a 208V 2202240V
Tension minimum de démarrage 85V 163V 163V
Bonne plage de tension 99al139V 1722241V 190 a 266 V
Plage de tension suffisante 75298V 1442171V 1442189V
Mauvaise plage de tension 0a74Vv 0al43v 0al43v

4.1.3 Essai rapide

Apres avoir installé la PDU et raccordé

I'équipement, la fonction du commutateur de transfert |
automatique peut subir un essai en mettant 5 ACINPUT
temporairement hors tension I'onduleur branché a :::mm
l'entrée CA principale. Lorsque 1'onduleur de 1'entrée "LOAD (AMPS)
principale ne fournit plus l'alimentation CA, la PDU

commutera de I'entrée principale a I'entrée secondaire J
et le témoin A DEL de l'entrée secondaire s'allumera. Entrée principale active Entrée secondaire active
Lorsque 1'onduleur de 1'entrée principale est remis en

marche et recommence a fournir 1'alimentation CA, la

PDU commutera de nouveau a l'alimentation d'entrée
principale.

AC INPUT

LOAD (AMPS)

Remarque : Les alimentations principale et secondaire doivent étre
branchées a des sources séparées de l'alimentation du secteur. La
fonction du c de transfert ique sera comp ise si
les entrées principale et secondaire sont branchées a la méme source
d'alimentation du secteur. Ne pas effectuer d'essai sur l'équipement
devant demeurer en marche pour maintenir une production quelconque.
Toute procédure d'essai doit prévoir et parer a l'éventualité que
l'équipement puisse étre soumis a une coupure de courant. Ne pas
effectuer d'essais de la PDU en débranchant les cordons d'alimentation
qui sont branchés a des sources d'alimentation sous tension puisque cela
coupe la connexion a la terre et expose votre équipement a des risques.
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5. Soutien technique

www.tripplite.com/support

Adresse électronique : techsupport@tripplite.com

6. Garantie

GARANTIE LIMITEE

Le vendeur garantit que ce produit, s'il est utilisé conformément a toutes les instructions applicables, est exempt de tous défauts
de matiére et de fabrication pour une période de 2 ans (sauf les batteries de l'onduleur & I'extérieur des Etats-Unis et au Canada,
1 an) a partir de la date d'achat initiale. Si le produit s'avére défectueux en raison d'un vice de matiére ou de fabrication au cours
de cette période, le vendeur s'engage a réparer ou remplacer le produit, a sa seule discrétion. Le service sous cette garantie ne
peut étre obtenue qu'en livrant ou en expédiant le produit (avec tous les frais d'expédition ou de livraison prépayés) a : Tripp Lite,
1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 Etats-Unis. Le vendeur paiera les frais d'expédition de retour. Visiter www.tripplite.com/
support avant d'envoyer de I'équipement pour réparation.

CETTE GARANTIE NE S'APPLIQUE PAS A L'USURE NORMALE OU AUX DOMMAGES RESULTANT D'UNE MAUVAISE
UTILISATION, D'UN ABUS OU D'UNE NEGLIGENCE. LE VENDEUR NE DONNE AUCUNE GARANTIE EXPRESSE AUTRE
QUE LA GARANTIE EXPRESSEMENT DECRITE DANS LE PRESENT DOCUMENT. SAUF DANS LA MESURE INTERDITE
PAR LA LOI APPLICABLE, TOUTE GARANTIE IMPLICITE, Y COMPRIS TOUTES LES GARANTIES DE QUALITE MARCHANDE
OU D'ADAPTATION, SONT LIMITEES A LA PERIODE DE GARANTIE CI-DESSUS ET CETTE GARANTIE EXCLUT
EXPRESSEMENT TOUS DOMMAGES DIRECTS ET INDIRECTS. (Certains Etats ne permettent pas de limitations sur la durée
d'une garantie implicite, et certains états ne permettent pas I'exclusion ou la limitation des dommages fortuits ou consécutifs, de
sorte que les limitations ou exclusions susmentionnées peuvent ne pas s'appliquer a vous. Cette garantie vous donne des droits
légaux spécifiques, et vous pouvez avoir d'autres droits qui varient selon le territoire).

AVERTISSEMENT : L'utilisateur individuel doit prendre soin de déterminer avant I'utilisation si cet appareil est approprié, adéquat
et slr pour l'usage prévu. Puisque les utilisations individuelles sont sujettes a des variations importantes, le fabricant ne fait
aucune déclaration ou garantie quant a I'aptitude ou I'adaptation de ces dispositifs pour une application spécifique.

Numéros d'identification a la conformité réglementaire

A des fins de certification de conformité réglementaire et d'identification, un numéro de série unique a été attribué a votre produit
Tripp Lite. Le numéro de série ainsi que toutes les marques d'homologation et les renseignements requis se trouvent sur la plaque
signalétique du produit. Lorsque vous demandez des renseignements concernant la conformité de ce produit, reportez-vous
toujours au numéro de série. Le numéro de série ne doit pas étre confondu avec le nom de la marque ou le numéro de modéle
du produit.

La politique de Tripp Lite en est une d'amélioration continue. Les caractéristiques techniques sont modifiables sans préavis.

Excellence.

TRIPPLITE &

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA * www.tripplite.com/support
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1. BaxHble YKa3aHUA N0 TeXHUKe 6e3onacHocTy

COXPAHWUTE HACTOALLME YKA3AHUA

B HacTosLeM PYKOBOACTBE cOfiepXKaTcA YKa3aHUA 1 npegynpexxaeHusa, Kotopbie Heobxopumo
cobniopatb B npouecce yCTaHOBKU, SKCnyaTalMu U XpaHeHUA faHHOTO u3enuna. WrHopupoBaHue
ITUX yl(asauuv"l n npenynpemneuuﬁ MOXET NpUBeCTU K noTepe rapaHTUK Ha uspenue.

- bnok pacnpenenexus nutakua (PDU) ocHalen Heckonbkumiu yaobHbIMK po3eTkamu, Ho HE obecnieumsaer 3awuty
MOAK/I0YEHHOr0 060PYI0BAHMA OT BbIGPOCOB HAMPAXKEHUA U LYMOB B NMHUN.

« PDU NpeAHa3HayeH TONbKO ANA UCNONb30BaHWUA B 3aKPbITbIX NOMELLEHUAX C peryanpyembiM MUKPOKIUMATOM BAanu ot
VCTOYHNKOB MOBBILIEHHOI BAAXHOCTH, JK(TpemalnbHbIX TeMnepatyp, 3N1eKTponpoBOAHbIX 3arpﬂ3HV|Tene|7|, nblIn 1 NpAMOro
COJIHEYHOro (BeTa.

« He nopkntovaitire PDU Kk He3azemneHHoit PO3€TKe, a TaKXe K YANMHUTENAM WK NepexofHNKam, He UMEILLNM 3a3eMeHna.

+ MowHocTb, noTpebnseman Kaxzoi eguHuLeii obopyoaxus, noaknioyenHoro K PDU, He omkHa npeBbilaTb MaKcuManbHo
LOMYCTUMYI0 Harpy3ky Ha OTAENbHYK PO3ETKY.

- (ymmapHast MowWHOCTb, noTpe6nseman 060pyA0BaHMeM, MOAKMIOYEHHbIM K 610Ky pacnpesenedus nutanus (PDU), e
[O/KHA NPEBbILLIATH er0 MAKCMabHO AOMYCTUMYI0 HArpy3Ky.

+He BbicBepnmBaiite otBepcTuii B Kopnyce PDU 1 He nbiTaiitech BCKpbITb Kakylo-n160 ero YacTb. BHyTpU Hero HeT petaneit,
06CnyK1BaeMbIX MONb30BATENEM.

+ He BHocuTe M3meHenwit B kocTpykumio PDU, Bknlouas BXofHble pa3bembl 1 Kabenu nutaHua.
+He ncnonb3yitre PDU B cnyvae nospexzeHna nio6oii U3 ero yacteii.

« He ycraHanuBaiite PDU Ha He3akpenneHHoit Win HeycToiunBoii NoBepXHOCTH.

+ Hu B Koem cnyyae He NPOU3BOAMTE MOHTAX 3NeKTPOOOOPYAOBAHUA BO BPeMA rpo3bl.

« He peKoMeHIYeTA ncnonb3oBaHue JaHHOro 060pya0BaHNA B c1CTeMaXx KI3HeobecneyeHus, rae ero BbIXoA U3 (TpoAa
NpeanonoXuTeNbHO MOXeT NpuBecTU K nepeboam B pabote 060pyﬂ0BaHMﬂ KU3HeobecneueHna unu B 3HaunTeNbHOI Mepe
CHU3UTD ero 6e3omacHocTb unu IhdexTBHOCTL. He VI(I'IOJ'Ib3yI7ITe JlaHHoe oﬁopyuosaume B MpUCyTCTBUMN BoOCMNameHaloLLelica
aHeCTeTUYecKoi CMecu ¢ BO3AYXOM, KMCIOPOAOM WAM 3aKWCblo a30Ta.

2. YcTaHoBKa

2.1 MonTax PDU

PDU nogaepxusaer koHpurypauun ¢ ucronb3opaxuem ctoek pasmepom 1U.

[MpvmevaHune. Monb3oBaTenb AOMKEH YCTAHOBUTL NPUrOAHOCTL OCHACTKM M NpeanonaraeMblx Npoueayp A0 Havana MoHTaxa.
Bnok pacnpenenenusi nutanus (PDU) 1 BXxoasiLuas B ero KOMNMeKT ocHacTka NpeaHa3HayeHbl A5 00blYHbIX TUMOB WKadoB 1
MOTyT He NoAXoAnTb ANA BCeX Lenei NpUMeHeHns. YCTaHOBOYHbIE KOHMUIypaLmMmn MOryT pasnuyaTtbes B AeTansix.

XKl Monrtax 8 croiiky pa3mepom 1U: npukpenute PDU T N

K croiike/wKady nytem BBepTbiBaHUA uetbipex BuHtos N (e g

BXOAALUMX B KOMIIEKT NOCTABKIA) Yepe3 MOHTaXHble S

kpoHwteiiHbl PDU B B MoHTaXHble 0TBEpCTUS .

HanpasnstoLLeit CToikn/WwKada, KaK NOKa3aHo Ha pUCYHKe. E J t
BUMH20AT,

% 00j06666660040606000]
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2. YcTaHOBKa (npomonxenue)

2.2 NNogknioueHue PDU

PDU umeer aBa Bxofa NUTaHA NEPeMEHHON0 ToKa:
OCHOBHO 1 pe3epBHblil. LLIHYp 0CHOBHOrO BXOAa ECTKO
3akpenneH B 3aaeit yact PDU (ana mopeneit Ha 120 B).

BxogHoii pasvem Tuna IEC-320-C14 ncnonb3yetca B
KayecTse OCHOBHOTO Bxoga Ans mogenu Ha 230 B.

Llyp pe3epBHoro BXofa ABNAETCA OTCOEAMHAEMbIM U
NOAKNIOYAETCA K BXOAHOMY pasbemy nutakud IEC  Ha
3agHeii navenn PDU (B mogensx PDUMH15AT,
PDUMH15ATNET — XXM sxognoii pa3bem TUna
IEC-320-C14; 8 mopenax PDUMHZ20AT,
PDUMH20ATNET, PDUMH20HVAT,
PDUMH20HVATNET — BxogHoii pasbem Tuna
IEC-320-C20).

EX¥¥Y f1na noakniouenns wHypa pesepsHoro Bxofa:

1. (BepHute pe3epsHblit WwHyp 8 netno BN n npukpenute
3Ty nemlo K octosHomy WHypy B ¢ nomowbio
kabenbHoii cTaxku. KabenbHas cTaxka obaatenbHo
JHOMKHA 0XBATbIBATb PE3ePBHbIi 11 OCHOBHOI LWHYpbI, a
Takxe NPOXOAWTL Yepe3 MeTio, B KOTOPYH CBEPHYT
pe3epahblit WHyp M. (Cm. cxemy). Mpumeyatue.
Mexay netnen n pasbeMOM LLUHYp OOMMKEH
ObITb MakcMManbHO ocnabneH.

2. B mogensx PDUMH20HVAT u
PDUMH20HVATNET o06a WwHypa JomkHbl 6biTb
npuKkpennexbl K KabenbHomy xenoby. (Cm. cxemy).

3. Mocne ckpenneHua ABYX LIHYPOB BMeCTe 1 NPOBEPKI
T0r0, 4T06bI pe3epBHbIii LHYP ObiN B A0CTATOYHOI
CTeneHn ocnabnex, BCTaBbTe pasbem Pe3epBHOTO LUHypa
B0 BX0AHO! pasbem nuTanus 1EC.

XX Nopkniouenme nepexoHNKoB A BXOAHbIX
pa3bemoB (onuuoHanbHO — ToNbKO ANA Mopeneit
PDUMH20AT u PDUMH20ATNET): PDU ocHauweH aBymA
nepexoaHKaMu, NpeobpasylolwuM1 OuH M 06a BXOAHBIX
pasbema Tuna L5-20P Bo BxoaHble pasbembl TUNa
5-20P. MoaknioyeHe NepexosHNKOB HE0OA3aTeNbHO.
PDU 6yzet HopmanbHo GyHKLMOHMPOBATH U 63
MOAKMIOYEHNA Pa3bemoB.

m Mopaknioyenne wHypa pesepeHoro Bxoaa K PDU.
Hecvotpa Ha To yto PDU 6ynet dyHKuvoHupoBaTb u 6e3
MOAKMIOYEHNA LUHYPa Pe3epBHOTO BXOAA, MOCEAHNI
Heobxogum ana peanusauum umeioweiics y PDU dyHkumn
aBTOMATUYECKOro BBOAA Pe3epBa.
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2. YcTaHOBKa (npomonxenue)

2.2 NopknioueHue PDU (npogonxenve)

m Ka6enun C19-C20 (onunoHanbHo: TONbKO Ana
mopeneit PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET): B
komnnekt PDU BxogaT ABa coequHuTenbHbIX Kabena ¢
pasbemamu C19 u C20 ana ABYX OCHOBHBIX U Pe3epPBHbIX
BXO/HbIX Pa3bemoB, KOTOpble MOTYT UCMOAb30BaTbCA ANA
MOAKNIOYEHNA K pacrnonoxeHHbIM neped Hum B, B
KauecTBe aNnbTepHaTUBbI MOb30BATENb MOXET OCHACTUTH
ycrpoiictBo cBoumn |EC-kabenamm ¢ pasbemamu,
MPUHATBIMY B COOTBETCTBYIOLLEH CTpaHe.

Tnevtcned

PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET

m MoaknioueHue BXxoAHbIX pa3bemoB PDU. (bonee
noApo6Hylo uHGopMaumio cm. B pasgene Mopsigok
HaCTPOWKN 1 aKcrnyaTauum). NMogkniouute
0CHOBHOIi BXoaHOi pasbem I k npeanouTuTenbHOMY
UCTOYHUKY 3a3eMIEHHOTO MUTAHUA NepemMeHHoro Toka
120/230 B, Hanp. UBMN cepun SmartOnline™. BN He
JOMKeH HaXoAuTbCA B 06LLEM KOHTYpe ¢ 6onbLuoii
3NeKTPUYECKOil Harpy3Koil (TaKoi KaKk KOHAMLWMOHep Wam
xonopunbHuK). Mpu 06bluHbIX ycnoBuAx skcnnyataum PDU
obecneunaeT pacnpesieneHue MeKTPONUTAHNA NepemMeHHoro
TOKa, MOCTYNAIOLLEro OT OCHOBHOTO BXOZHOTO UCTOYHMKA.
MNogkntouute pesepBHblit BXogHON pasbem EA k
anbTepHATUBHOMY WCTOUHUKY 3a3eMIEHHOTO MUTaHuA
nepemenHoro Toka Hanpsxennem 120/230 B, Hanpumep k
pesepBHomy MBI cepun SmartOnline. UBM He gomke
HaXOAUTbCA B 0OLLEM KOHTYpe ¢ GONbLLOV 3neKTpuyecKoit
Harpy3Koii (Takoil Kak KOHAULMOHEp Unu XonoAunbHuk). He
NOAKNIoYaiiTe pe3epBHbIl BXOA K TOMY e WCTOUHNKY
nuTaHua, uto 1 ocHosHoit. PDU obecneunsaer
pacnpepeneHye NUTaHUA NePeMEHHOT0 ToKa O pe3epBHOro
BXOJia TO/bKO B TOM Cllyyae, eCl OCHOBHOI BXOJ} CTaHOBUTCA
HELOCTYMHbIM.

PDUMH15AT,

PDUMH20AT,
PDUMH20ATNET

Mpumeuarne. Cpady nocne noaknodeHns PDU k
[ENCTBYIOLLEMY UCTOYHUKY NUTaHUS

NepeMEeHHOro Toka Bbl MOXETE YCrbllaTh CEPUI0 HErPOMKMX
LLIeNyKkoB, NPOM3BOANMBIX AMEKTPUYECKUMN pene,
ycTaHoBMeHHbIMW BHYTp PDU. 3Tu pene Takke moryT
NepuoaNYEecKy n3gaBaTh Takue Lenykn Bo Bpemsi paboTb!
PDU. 370 He sSiBNSETCH HEMCNPABHOCTbLIO.
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2. YcTaHOBKa (npomonxenue)

2.2 NopknioueHue PDU (npogomxenve)

Bb|60p [Zvana3oHa BXOAHbIX HaNpsKeHuii (Heobs3aTenbHo: Tonbko ana moaeneit PDUMH20HVAT u PDUMNH20HVATNET).
[lanHas Mofienb VIMeeT Ha Bbi6op [Ba HOMUHAMbHbIX AMana3oHa BXoaHbix Hanpsxenuit: 200-208 B (“LO”) u 220-240 B (“HI”).
[Ina nepeknioueHMA HACTPOIAKY HOMMHAIBHOTO HampsKeHUs Ha enaemblit ananaso “HI” unn “LO” HaxmuTe Ha KHoMky,
PACTIONOXEHHYIO PAAOM C AvcrneeM. [laHHas HACTpoiika M03BONAET PErynMpoBaTh AUANA30HbI HANPSKEHU [NIA OCHOBHONO 11 PE3EPBHOTO
BX0Zo0B. [locrie 3700 Ha Avcrniee B TeueHue MATU CeKyHZ BbicBeunBaetca uHaukauma “HI” wm “LO”.

mnom(moueuwe o6opynoBaxus Kk PDU. He npeBbilwaiite MakcManbHo JONyCTVMYlo Harpy3ky ans AanHoro PDU. (ymmapHbiii
MeKTpUYeckuil Tok, notpebnsemblii PDU, BbicBeunBaeTcs Ha UHuKatope LGpoBOro U3meputens B amnepax. Kaxpan poseTka
CHa0XeHa CBETOAMOAHDBIM MHAMKATOPOM 3€1eHOr0 LBETA, 3aropalolLVMca MpU MOCTYMAIEHUM Ha Hee 3MIeKTPONUTaHKA MepeMeHHOro Toka.

PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET /

PDUMH15AT PDUMH1SATNET/

2.3 Bkniouenue PDU B ceTb

Yka3aHua no HaCTpoiike CeTU M3N0XKeHbl B PyKOBOACTBe nonb3ogatend ycrpoiicrea WEBCARDLX (PN 93358E),
MOCTABNAEMOM B KOMMIEKTE C HUIM.
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3. Bo3moxHocTH

PDUMH15AT, PDUMH15ATNET

PDUMH20HVAT
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3. (DYHKI.WIOHaFIbeIe BO3MOMXHOCTU (npogonxerue)

n OcHOBHOI1 BX0A,
Mopenb PDUMH15AT/15ATNET: ILnyp »ectko npukpenned k PDU u ocxawen pasbemom NEMA 5-15P.
Mopenb PDUMH20AT/20ATNET: LLnyp ectko npukpennex k PDU u ocHawen pasbemom NEMA L5-20P.
Mopenb PDUMH20HVATNET: WHyp ¢ pasbemamun C19-C20 apnsetca 0TcoeanHAEMbIM.

B1 Pasuem pesepeHoro Bxopa (oTcoepusembiil y Beex moeneii)
Mogenb PDUMH15AT/15ATNET: Bo BxoaHoii pasbem IEC-320-C14 BKntoyaetca 0TcoeanHAeMblit
LUHYp MUTAHIA PE3ePBHOTO BXOAA NEPEMEHHOTO TOKa.
Mogenb PDUMH20AT/20ATNET/20HVAT/20HVATNET: Bo BxoaHoii pasbem |EC-320-C20 Bkntouaetca oTcoeauHAemblit
LUHYp MUTAHA PE3ePBHOTO BXOAA NEPEMEHHOTO TOKa.

B nepexniouaembie poserku: B WwratHom pexume pabotbi oseTk PacpeAensioT MOLIHOCT MEPEMEHHOTO ToKA MEXzy
MOAK/IYEHHBIMI K HUM 3niemeHTamu o6opypoBatus. B mogenax PDUMH15ATNET, PDUMH20ATNET u
PDUMH20HVATNET pozerku ina NEMA 5-15R, NEMA 5-15/20R n IEC-320-C13 moryT BKntouatbca 1
OTKNIOYATbCA MOCPECTBOM MPOTPaMMHONO YNpaBneHs. Bo BpeMs HaxoaeHus TOR Wiv MHOI PO3ETKI NOJ HaNPsKEHUeM roput
(BA3aHHDBII C Heil (BETOAMOAHbIA UHANKATOP.

Henepexniouaemble posetku (Tonbko ana mogeneit PDUMH20HVAT n PDUMH20HVATNET): 31 po3ertku nu6o
nonyyaloT NUTaHUe 0T BXORHOTO UCTOYHMKA, NGO He ABNAIOTCA OTAENbHO NepeKnioyaemMbIMy.

Kapra WEBCARDLX: obecneunBaet Bo3MOXHOCTb JKcryaTauumu faHHoro PDU B kauecTe ynpaBrisemoro ceTeBoro ycTpoiicTsa,
J0CTyNHOro yepe3 nnatdopmy ceteBoro ynpasnenus Ha ociose SNMP, Be6-6payzep, npotokon SSH wm Telnet.

Cny»e6HbIN NOPT: JaHHbII NOPT 3ape3epBUPOBAH ANA HACTPOIAKN, OCYLLECTBAAEMOIA TONBKO YNONHOMOUYEHHBIM NepCOHaNnom
3aBoga-u3rotoutend. He nogkniouaiite K 3Tomy nopry Kakoe-nu6o o6opysoBaHue.

[~ |

Lingposoit usmeputenn Harpysku (amnepmeTp): CyMMapHDIA SNEKTPUYECKUil TOK, NOTPebAAemblii NOAKIYEHHbIM
060pyAoBaHMeM, 0ToBpaXaeTCA Ha AuCTNee U3MepUTeNd B ammnepax.

Mepeknioyatenb Bbibopa Avana3oHoB BXOAHbIX HanpsxeHuit (ana mog. PDUMH20HVATNET): ana nepekntoueHns
ZInanasoHoB Hanpsxerna mexay “HI” wm “LO” moxeT ncnonb3oBatbea nepekniouatenib, pacnonoxeHHblii (leBa nog
ancnneem. locne 3Toro Ha Aucniee B TeueHue NATU CekyHA BbicBeumBaetca uhaukaumua “HI” wan “LO”. [ina otobpaxenus
[IVana3oHoB HAXMWTe Ha KHOMKY MepeksiiouaTens OfvH pa3; AnA M3MeHeHUA HacTPOIiKI CeflyeT HaxaTb Ha Hee MOBTOPHO B
TeyeHue NATIA cekyH. V3MeHeHue HacTPOIiKkK Takxke MOXeT npou3BoauTbes nocpeacteom N0 PowerAlert. (Tonbko ans mog.
PDUMH20HVATNET).

Oto6paenue IP-appeca (ana moa. PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET): ana otobpaxenus IP-appeca SNMP-kaptbl,
ycTaHoBnenHoii B PDU, HaxmuTe 1 yaepxuBaiiTe KHOMKY nepekiouatens.

B unpuxarop exonsoro ncrounmka: npu nogkiouerun PDU K AeiicTByloltiemy WCTOUHUKY NUTaHUA NIepeMeHHOro Toka
3aropaeTcA (BETOANOAHIA MHAMKATOP OCHOBHOTO NN Pe3epBHOT0 BXOAA, YkasbiBad Ha To, OT KaKOT0 WCTOYHMKA OCYLLeCTBNAETCA
nutaue po3etok PDU B KOHKPETHbII MOMEHT BpemeH.

LLiHypbI NUTaHUSA OCHOBHOTO 1 pe3epBHOr0 BXOA0B NepeMeHHOro ToKa (ans
mopeneii PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET). B KomnnekT noctaBku BXoAAT /Ba
kabens ¢ pasbemamn C19 u C20: opuH AnA 0CHOBHOTO U OAWH ANA Pe3epBHOTO
BX0a.

LLnyp nuTaHUsA pe3epBHOTo BXOAA NepemMeHHOro Toka (Ans mogeneit
PDUMH15AT/15ATNET): 370 oTcoeuHAemblil WwHyp umeet pasbem IEC-320-C13 n
wrencenbhblii pasbem NEMA 5-15P.

LLnyp nuTaHUA pe3epBHOTO BXO/A NepeMeHHOro ToKa (AnA Mogeneit
PDUMH20AT/20ATNET): 310T oTcoefnHseMblil WHyp umeet pasbem IEC-320-C19 u
wrencenbhblii pasbem NEMA L5-20P.

MepexoaHuKkN Ans BXoAHbIX pa3bemoB (ana moaenein PDUMH20AT/20ATNET): stn
nepexosHUKM npeobpasyior BxopHble pasbembl Tuna NEMA L5-20P Bo BxopHble
pazbembl TMna NEMA 5-20P.
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3. (DYHKIWIOHaFIbeIe BO3MOMXHOCTU (npogonxerue)

Ka6enbHbiit xenob (ana mopeneit PDUMH20HVAT u PDUMH20HVATNET): npukpenute
LUHYPbI OCHOBHOTO M Pe3epBHOTO BXOAOB K KabenbHomy xenoby. Mocne ckpenneHua Agyx
LUHYPOB BMeCTe 11 NPOBEPKN TOro, 4To6bl pe3epBHbINi LHYP Obin B AOCTATOUHOI CTeneHN
ocnabnen, BCTaBbTe pa3bem Pe3epBHOTO LUHYpa BO BXOAHOI pasbem nutakus IEC.

4. MopAaRO0K HACTPOMKM M IKCNNyaTaLumn

4.1 ABTOMaTn4eCKuil BBOA pe3epBa

B Tex cnyuasx, Korga k BN Tripp Lite nogkntouebl u ocHoBHOIA, 11 pe3epBHblit BxogHble uctounnki, PDU patotaet B
KauecTse CpejICTBa aBTOMATYECKOrO BBOAA pe3epBa, 06ecneunBast Pe3epBHOE BXOAHOE MIEKTPONUTaHME NA CUCTEM BbICOKO
gocrynHoct. Mpu 06bluHbIX ycnoBuax dkcnnyatauun PDU obecneunsaer pacnpenenenie 3nekTponuTanins, noctynaiowero ot
OCHOBHOTO BXOAHOTO UCTOUHUKA, M MEPEKNIOUEHME HA PE3ePBHbIA BXOAHON WUCTOUHUK Mpy onpegenekkbix ycnosusx. PDU
NEPEKIYAETCA HA OCHOBHOI UCTOUHUK BCAKNI Pa3, KOTAA OH BO306HOBNAET (Boe HOPMAarbHOE (GyHKLMOHIPOBaAHME, B
COOTBETCTBIN C OMpeseneHnAMI BXogHoro Hanpsxenua PDU (ev. Hixe).

4.1.1 NpeanoututenbHaa KOHGUrypauua

OyHKUMA aBTOMATMYECKOTO BBOAA pe3epBa obecrneuvBaet r A ! )
MIOBBILLEHHY AOCTYMHOCTb NPU MOAKMIOUEHNA OCHOBHOTO U p - =

pezepsoro Bxogos PDU k otgenshbim VBN Tripp Lite,
MOAKMOUYEHHBIM K OTAENbHbIM CTOUYHVKAM (ETeBOTO MUTHUA.
[na obecnieyeHna MakcManbHoIl AOCTYMHOCTM KOMMAHUA
Tripp Lite pekomenpyer ucnonb3osanue cornacytowyx 1M
cepun SmartOnline ¢ BbIXoAHbIM CUTHANOM YHCTOlA
CUHYCOMAANBHOM (GOPMbI ANA OCHOBHOTO U Pe3epBHOT0
UICTOYHVIKOB BXOAHOTO MUTaHUA. B cnyuae mogkmiouenus
OCHOBHOTO U Pe3ePBHOTO BXOJI0B K OAHOMY U TOMY e
UCTOYHUKY CETEBOTO MUTAHNA GYHKLMA aBTOMATMYECKOTO BBOAA
pe3epBa He JeiiCTByer.

PesepeHbiit UBI OctoBHoii UBN

Lkyp pesepBHoro BXxoAa Llikyp ocHoBHoro BXOAA

Brumanue! HE nogkntouaiite 0CHOBHOIA BX0A K IMHEIHO-
nHTepakTuBHoMy MBI n3-3a npobnem, (BA3aHHbIX CO
BpemMeHeM NepeKNioueHIa, a TaKxKe K 1060MY UCTOUHMKY, He
06ecneurBatoLLemMy BbIXOAHOTO CUrHana YMCToi \_ )
CMHycoMAanbHoi Gopmbl. Takue UCTOUHUKN MOTYT
11CNONb30BATLCA ANIA NOJAYN NUTAHNA HA Pe3ePBHBIN BXOA.

Kpunuecky BamHoe
o6opynoBanue

PDUMH15ATNET
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4. TopAaoK HACTPONKM 1 SKCNAYATALMM (npogonesne)

4.1.2 Bbi6op ncToYHMKa ANA aBTOMATM4eCKoro BBOAA pesepBa

Ecnu HanpsxeHue, obecneynBaemoe BXOAHbIMYM WCTOYHMKAMU, NPeBbILLAET MUHUMANbHOE MyckoBoe Hanpsxekue, To PDU
BKII0YaeT 3neKTponuTanme. Mpu HOPMNbHbIX YCI0BUAX PaboTbl (Moce BKIIOUYEHUA SNEKTPONUTAHKA), B Cllyuae YXyALeHNA
COCTOAHUA BbIGPAHHOTO B KOHKDETHDII MOMEHT UCTOUHMKA (OCHOBHOTO UMW Pe3epBHOr0) YCTPOIACTBO NepeknioyaeTca Ha
anbTepHATUBHBII CTOYHUK B TOM CMyyae, €Ul ero KauecTBO MPeBOCXOAUT KauecTBO BbilueynoMaHyToro. [ina yctpoiictea
NPeANoYTUTENbHbIM ABNAETCA OCHOBHOI UCTOYHUK, U1 OHO BCErAa MepeksluaeTca Ha Hero B TOM Clyyae, ecnn 06a UCTOYHUKA
1MeloT 0fiHaKoBoe (MpuemnieMoe WAK Xopollee) KauecTBO. B Cyuae yxyAleHus KauecTBa BbiGPaHHOTO B KOHKPETHbII MOMEHT
UCTOYHUKA NP TOM, YTO KauecTBO aNbTePHATUBHOMO UCTOYHUKA ABNAETCA MO MeHbluel Mepe npuemaembiM, YCTPOACTBO
MepeKiouaeTca Ha anbTepHaTUBHbIN UCTOUHNK.

HomunanbHoe Hanpaxenue PDU

HuskoBonbTHbIE MOAENM BbicOKOBONBTHBIE MoAENN
120B 200-208 B 220-2408B
MunumanbHoe nyckoBoe HanpsxeHne 858 163 B 163 B
[lnanasoH noAxoAAWMX HaNpAXKeHWi 99-139 B 172-241 B 190-266 B
[lnanasoH npuemnembIX HanpsxeHui 75-98 B 144-171 8 144-189 B
[lnanasoH HenpuemnembiX HanpPAKeHNi 0-74 B 0-143 B 0-143 B

4.1.3 bbicTpas npoBepka

Nocne ycraHosku PDU u nogkntouexns

000pyLOBaHNA Bbl MOXETe NPOBEPUTb AeiiCTBUE GYHKLMM
aBTOMATIYECKOrO BBOZA Pe3epBa MyTeM BPEMEHHOr0 OTKIIOYeHUs ACINPUT
BT, noZKniueHHoro K 0CHOBHOMY BXOZY MepeMEHHOro ToKa. 5 I
Mocne mpekpaLLeHnA Nofaum dNeKTPONUTAHINA ¢ OCHOBHOTO BXOLHOTO

6N PDU nepekniounTca ¢ 0CHOBHOTO Ha pe3epBHblii BXOA, B LOAD (AMPS)
pe3ynbTaTe Yero 3aropuTcs CBETOAMOAHDIN UHAMKATOP pe3epBHOMO
Bxofa. focne NoBTOpHOro 3anycka 0CHOBHOrO BXoAHoro MBM
B0306HOBNEHUA Mofaum dnekTponutatus ¢ vero PDU
nepeKiounTCA 00paTHO Ha OCHOBHOI BXOA.

Mpumeyatne: OCHOBHOM W pe3epBHbIN BXOAbI AOMKHbI ObITh
NOAKMOYEeHb! K OTAeNbHbIM UCTOYHUKaAM CETEBOro
dneKkTponuTaHus. B cny4yae NnoAkKntoYeHUsi OCHOBHOMO 1
pe3epBHOro BXOAOB K OIHOMY M TOMY e UCTOYHWKY CETeBOro
nuTaHna OYHKLMS aBTOMaTMYeCcKoro BBoJa pesepsa He
fencteyet. He nponssoanTe NpoBepKy Npu Hanu4mm
NOAKIOYEHHOT0 060PYAOBaHMSI, KOTOPOE [IOSXHO OCTaBaTbCs B
pabouem cocTosiHuu. Mpw ocyLLecTBNEHUN No6oI NPoBEpOYHON
npoueaypbl HY>HO GbITb FOTOBBIM K TOMY, YTO 060OpyfoBaHVe
ocraHeTcsi 6e3 anekTponuTanus. He nposepsiite PDU nytem
OTCOeAMHEHNA CeTeBbIX LWHYPOB, NOAKMIOYEHHbIX K HaxoAawnmes
noA HanpshkeHnem UCTOYHUKaM NUTaHWA, NOCKOSTbKY Npu 3TOM
TepsieTcs 3a3eMneHune, YTO NnoABepraeT OnacHoOCTU Balle
obopynosaHue.

AC INPUT

LOAD (AMPS)

SECONDARY

3a/1eliCTBOBaH 0CHOBHOI! BXOA 3apieiicTBOBaH pe3epBHblil BXOA
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5. TexHnyeckas nopaepxka

www.tripplite.com/support

3n. nouta: techsupport@tripplite.com

6. lapaHTHitHble 0643aTeNnbCTBa

OrPAHWYEHHAA TAPAHTUA

lpoaaseL| rapaHTUpyeT 0TCyTCTBUE ZLedekToB D W u3r B TeyeHue 2 nieT (3a UCKioueHiem BHyTpexHwx Gatapeit VBN 3a npegenamu CLUA u Kanagb!
— B 3TOM C/ly4ae rapaHTUiiHblii CPOK COCTaBAAET 1 roj3) C MOMEHTa NepBOit MOKYNKM AJHHOTO 3AENUA MYt YCTIOBUM €70 UCMONb30BAHNA B COOTBETCTBIM CO BCEMM MPUMEHUMbIM K HeMy
yKa3aHuAMU. B ciyuae npoABReHUA Kakix-nu6o fedekToB maTepuana uim u3r B TeueHue nepvioa MpoaseL; OCyLLECTBAACT PEMOHT WM 3aMeHy AaHHOTO
u3genna u 110 CBOeMy ycMoTp 06 110 HacToALLei [apaHTItM NPOU3BOAUTCA TONIKO MY YCNIOBYM OCTaBKW WAV OTNPABKI BaMU GpaKoBaHHOTO M3fienna
(c npenBapuTeNbHOI ONNATON BCeX PaCXOAOB MO €ro TPAHCNOPTUPOBKe waM Aoctaske) no aapecy: Tripp Lite, 1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA. Pacxoabl o obpatHoil
TPaHCnopTMp w3penua Alp Mepen p noboro ana PeMoHTa b CUH ii Ha cTpatmue www.tripplite.
com/support.

JIEACTBIE HACTOALLIEI TAPAHTUY HE PACTIPOCTPAHAETCA HA CTIYYAY ECTECTBEHHOIO U3HOCA UMV NOBPEXAEHNA B PE3YNTATE ABAPUM, HEHALNEXALLETO UCTIONb30BAHIS,
HAPYLLIEHVS TIPABW SKCINYATALIAM UMW XANTATHOCTW. NPOLABEL HE NPEAOCTABNIAET HUKAKIAX ABHO BbIPAXEHHBIX FAPAHTIAN 3A WCKMIKOYEHUEM MPAMO U3NOXEHHON B
HACTOALLEM JIOKYMEHTE. 3A WCKTIKOYEHWUEM CNIYYAEB, 3AMPELLEHHDIX AEACTBYIOLLMAM 3AKOHOLATENbCTBOM, BCE MOAPA3YMEBAEMBIE TAPAHTUM, BK/IOYAA BCE FAPAHTIN
NPUTOZHOCTIA ANA MPOLAXM WNK UCNONB30BAHIA MO HA3HAYEHWKO, OTPAHUYEHDI 110 MPOAOMKMUTENBHOCTI AENCTBUA BLILIEYKASAHHBIM FAPAHTUNHBIM CPOKOM; KPOME
TOr0, U3 HACTOALLIEV TAPAHTIAM ABHbIM OBPA30M MCKTIIOYAKOTCA BCE OBOYHBIE, CNTYYAIHBIE U KOCBEHHBIE YBbITKIA. (B HexoTopbix wTaTax He AOMyckaeTcA BBe/eHUe OrpaHuyeHmii
Ha MPOJOMKVTENLHOCTb AIRICTBYA TEX WA MHbIX rapaKTuii, a B PbIX - UC unm orp: pasmepa no6 UMM KOCBEHHbIX YOBITKOB. B 31X
ayyanx orp WM ua MOTYT Ha BAC He PacnpoCTPaHATbCA. HacToAlLias [apaHTiA NpefjocTaBAAET BaM KOHKPETHbIE OpUANYECKIe NPaBa, a Habop
[IpYrUX BaLLMX NPaB MOXKET GbiTb PasnuHbIM B 3aBICUMOCTY OT IOPUCANKLIN).

BHUMAHME! [lo Hayana ucnonb30BaHMA AaHHOTO YCTPOIiCTBA MOAb30BaTeNb OMKeEH ybeauTbcA B TOM, 4T OHO ABNAETCA MPUTOAHbIM, COOTBETCTBYIOWMM UNK Ge3onackbim AnA
npeanonaraeMoro NpuMeHeHuA. B cafian ¢ Gonbiuum p p He AaeT KakuX-Nubo 3aBepeHuii WU rapaHTUii OTHOCUTENbHO
NPUTOAHOCTH AAHHbIX U3ZENMii ANA Kakoro-nubo KoHermoro NPUMEHEHIA WY UX COOTBETCTBYA KaKUM-G0 KOHKPETHBIM TPeGoBaHUAM.

MHGHTM¢MK3I.|HOIIHNE HOMepa co0TBETCTBMA HOPMATUBHBIM Tpeﬁnaauum

B uenax ceprudukaLuy Ha CooTBeTCTBUE " npro6peTeHHoMy Bamy ufenitio Mapku Tripp Lite npucgoen yHMKanbHblii cepuiibiit Homep.
CepuiiHblil HOMep pacrnonaraeTca Ha 3aBOACKOi Taﬁnque BMeCTe 0 BCeMit HeoBXO/UMbIMY OTMETKaMI 0 pUeMKe U npoyeit it. Mpw 3anpoce uHGop 0 COOTBETCTBYM
[IaHHOTO U3zienua i

€ro Mogienu.

ero (EpVII/IHbIM Homep. CepVWIHhII/I HOMep He cneayert nyTaTb C HANMEHOBAHUEM MapKN U3/1eNNA UNi HOMepom

Komnanua Tripp Lite noctoanHo COBEPLLEHCTBYET CBOKO MPOAYKLMIO. B BA31 € 3TM BO3MOXHO U3MEHEHIe TeXHUYECKUX XapaKTepUCTUK 6e3 npe/BapuUTeIbHOro yBeAOMNEHHA.

Excellence.

TRIPPLITE @

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - www.tripplite.com/support
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